

## 新聞剪輯

### 看懂世界新聞，提昇字彙能力

08-13

#### 愈來愈多家庭同住在一起

疲弱的經濟使房屋贖回權遭取消、房屋被查封的案例遽增，不動產價值下跌，住家房屋淨值消失，失業潮一波接一波——都對家庭動態產生莫大的影響，迫使親戚不得不住在同一個屋簷下共享資源，對那些失去棲身之處的親戚伸出援手。

兄弟姐妹紛紛搬去同住，好幫忙分攤房貸的壓力。因房屋遭查封而無家可歸的成年子女，則搬回家和老爸老媽同住。就連面臨離婚的配偶也暫緩分居，相敬如「冰」尷尬地住在一起，因為房子賣不掉。

這種情形的主要原因是，失去住屋的人往往無處可去，許多人是薪水花光光、沒有存款的「月光族」：根據「全美遊民聯盟」一份二〇〇八年研究顯示，從房屋查封危機自二〇〇七年爆發以來，將近六成一的地方及州遊民聯盟組織，發現無家可歸的案例不斷增加，只有百分之五表示他們並未見到增加的情形。調查還發現，因房屋遭查封、必須搬家的屋主與房客，超過七成六是去和親朋好友同住。

有很多人都蒙受衝擊。根據房地產資料機構 RealtyTrac 最近發布的報告指出，美國二〇〇八年的查封案件超過三百萬件，報告中同時也顯示，該年度每五十四戶人家中就有一家收到至少一份查封通知。

《建立工作保障對策指南》一書作者黛博拉·葉珍表示，「如果你摯愛的人有困難來找你，對你說，『我可以和你們住一陣子嗎？』—當然你會說好，但這有風險，也許他們有寵物，也許他們外食，而那會產生摩擦。家庭動態百百種，並不是說這麼做不值得，但你必須想清楚，不要讓任何人覺得自己被佔了便宜。」

08-14

#### 女性超級記憶力來自何處，腦部掃描告訴你

四十三歲的吉爾·普萊絲是洛杉磯一所宗教學校的行政主管，也是在二〇〇六年首位被確認擁有超級記憶力的人，普萊絲的核磁共振影像顯示，她腦部有兩處異常大的區域。「加州大學爾灣分校」的神經科學家賴利·卡希爾表示，該發現可能會在記憶的形成與保存方面，帶來突破性的線索。

卡希爾指出，普萊絲腦部的兩處擴大的區域是：形成自發習慣時一般用來記憶的尾核（譯註：或譯尾狀核），以及顳葉中用來儲存事實、日期和事件的部份。

研究團隊推測，腦部這兩處區域可能以前所未知的方式合作，好讓人能清楚記起日常生活細節，自發程度就像早上記得刷牙或是繫上安全帶一樣地牢記不忘。

除了普萊絲以外，研究團隊也證實了三位男士的超級記憶天賦。卡希爾指出，和普萊絲不一樣的是，他們都是左撇子，而且不會受到這種罕見能力的困擾。相反地，普萊絲卻對於記憶強迫性地如突襲般湧現腦海，感到痛苦萬分，日常生活在她眼中看來就像是「分割畫面」，現今發生的事件、歌曲、味道、甚至電視節目，都會把她拉回難以抑止的清晰回憶。卡希爾相信，腦部存有的性別差異，可能是造成男女超級記憶者對記憶的反應差別如此大的原因。

「多倫多大學」記憶專家布萊恩·李凡指出，普萊絲腦部的較大區域幾乎確定是有罕見天賦的主因，而這種天賦可能在出生時就存在了。

科學家現在必須找出這兩個腦部大區域是如何產生連結、並相互合作的方式。李凡表示，「對了解記憶運作方式而言，這可能是拼圖中極重要的一塊，還可以運用在未來的研究中，以嘉惠有記憶障礙的人。」

08-15

## 歐巴馬的時尚振興方案？

許多家庭的衣櫃中可能還沒掛著吳季剛和伊莎貝爾·托雷多品牌的服飾，不過，由於他們對就職典禮時尚的貢獻，兩人的品牌如今不但家喻戶曉，也成為其他人爭相模仿的目標。

當蜜雪兒·歐巴馬身著吳季剛設計的不對稱白色禮服參加美國總統就職舞會，以及穿著托雷多設計的淡黃綠色外套和合身洋裝出席宣誓典禮時，網路上「吳季剛」和「伊莎貝爾·托雷多」的詢問度立刻飆升。一月二十日，吳季剛在「谷歌」熱門趨勢的百大快速上升關鍵字搜尋榜中排名第十一，而托雷多則是第七十名；次日，吳季剛更衝上了第四名。

eDressMe 禮服網站開始推出吳季剛白色舞會禮服版本（要價三百二十美元）。該網路服飾零售商已見到單肩及無肩帶紅禮服的銷售激增，而 eDressMe 執行總裁瓊安·史東納將之歸功於歐巴馬夫人和吉爾·拜登夫人，拜登夫人穿的是一件雷姆·艾克拉設計的無肩帶紅色禮服。

紐約的「博多夫古德曼」公司發言人泰若·特納表示，無論是親自來店或是來電詢問的顧客，該公司「確實」發現大家對吳季剛及其系列作品的興趣暴增，「現在他的知名度暴漲了。」

就連對歐巴馬選用的原本知名度就很高的品牌來說，就職典禮也有加分的效果。JCrew.com 網站創意總監珍娜·里昂表示，就職典禮次日，該網站訪客紛紛遭遇「間歇性地延遲」問題，這是因為「極度異常的網站流量」所致。雖然歐巴馬的女兒莎夏和馬麗雅在就職典禮上所穿的全套服裝當時還未上市，不過，等到秋季時，連同她們的媽媽在白天慶祝活動時所戴的綠色皮手套，全都會在 J.Crew 銷售。

里昂指出，「我們感到很興奮，我們希望過去可能沒考慮過 J.Crew 的人」——或是認為自己長大了，不再適合穿 J.Crew 的人——「也許這有助於改變人們過去的想法。」